

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MAYANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXVI.—Núm. 8.966

Valencia: Martes 24 de Noviembre de 1903

Oficinas: Miñana, 7 y 9



La señorita D.ª Antonia Colomina y Navarrete ha fallecido hoy a las 9:50 FORTALECIDA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS

En el rector espiritual, sus hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrino y primos, suplican a sus demás parientes y amigos se sirvan acompañarla a Dios y asistir a la misa de *corpore insepulto*, que se celebrará mañana a las nueve en la parroquia de San Esteban y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la Estación de Aragón (calle de Cuarte, extramuros), hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el féretro.
El mismo día y a las diez se celebrará el Santo Rosario a intención de la finada en la misma parroquia, a las seis de la tarde.
Se suplica no asistan coches.

Enfermedades DEL PECHO Y VIENTRE

Masaje con los líquidos electro-homeopático de Landri.
Dr. Guas, call. del Mar, 4, pral., entrada por la de Luis Vives, 2.

Gran Hotel Restaurant de Londres

Reservación y Coche, 7
Servicio esmerado por señoras y a la carta. 50 habitaciones ventiladas y con luz eléctrica. Gran comedor para luncheo y banquetes. Cosecha propiedad a todos los precios.
PRECIOS REDUCIDOS

Papel para fumar LAYANA

CLASE ESPECIAL ENGORADO
5 y 10 céntimos con fotocopia

Lo que se dice

Han fracasado cuantas gestiones ha hecho el presidente del Congreso por encontrar una fórmula de avenencia con los republicanos para que éstos depusieran su actividad obstruccionista, y no hay más remedio que apelar a las sesiones dobles si han de discutirse antes que termine el año los presupuestos y demás asuntos de interés que hay pendientes. En la información de la pasada noche vemos que, terminada la sesión de la Cámara, el Sr. Romero Robledo llamó a su despacho a los Sres. Canalejas y Nocedal, y les evidenció que, dado el número corto de sesiones que quedan y la necesidad de discutir los presupuestos, no podía conceder al debate político más de dos horas, pues aun en el caso de que cesara la obstrucción, había que contar con los discursos que hay anunciados; añadió que estaba animado del mejor espíritu de transigencia, pero que se imponía la realidad, y no había más remedio que acudir a las sesiones dobles para poder discutir con la detención debida, además del proyecto de presupuestos, otros de leyes no menos importantes. Los Sres. Canalejas y Nocedal conferenciaron con el Sr. Salmerón, pero éste se manifestó intransigente, y en la reunión que más tarde celebraron los jefes de las minorías con el señor Romero Robledo, declaró que no estaban dispuestos los republicanos a cesar en la ob-

strucción. El Sr. Gil Robles, en nombre de los carlistas, hizo igual manifestación, y en su vista, mañana probablemente celebrará el Congreso dos sesiones diarias de cuatro horas cada una en los días laborables y una sesión ordinaria los domingos.

Ocho en uno

Para Elena Comenge.
Unos cuantos días antes de hacer los señores Reyes Magos su entrada triunfal en la ciudad, publicaron un decreto mandando que en lugar de caja y algarrobas para sus cabalgaduras, dejasen los niños en el balcón un cuento, pensados y escritos por ellos, y quien hiciera la historietita o cuento más bonito, se llevaría como premio una preciosa casa para muñecas, con sus escaleras doradas, cuartos de dormir, salones ricamente alhajados, comedor con todos sus menesteres, cocina, caballeros, salas de baños y de labor, etc., etc.
Dicho se está que al conocer todos los niños y niñas de la ciudad el deseo de los Reyes y el premio prometido, se apresuraron a poner mano a la obra.
Algunos que tenía estrecha amistad con el secretario general de los monarcas orientales, dicen que se recogieron cuantos é historietas primorosas, mereciendo citarse, entre varios, estos que voy a extractar:
La leyenda del girasol, en el que se contaba que a una madre cariñosa se le murió una niña de ojos de quarebin y sonrisa de cielo. No tenía otra, y fue tanto y tan tremendo el trastero que sufrió el alma de la madre por la cruel ausencia de la hija de sus entrañas, que anduvo errando, errando por el mundo en busca del ser querido, con la mirada fija en el cielo, hasta que por las privaciones, el cansancio y la pena, perdió el color por completo, y murió con la vista siempre fija en el sol, creyendo que él le guardaba el pedazo de su dicha. Enterraron a la pobre madre, y Dios, en recompensa de aquel incomparable amor, hizo que junto al sepulcro naciera una flor grande, azarilla, como el espíritu maternal, como el rostro de la infeliz muerta y con la enorme corola fija en el rayo de los cielos...
También era muy bonito y muy edificante el cuento titulado *La reina de las muñecas*. [Qué bien escrito estaba! Era una muñeca grande, preciosa, salida de los talleres alemanes. Tan magnífica, que constituía el asombro y la envidia de sus compañeras de Bazar. Cuantas niñas las veían quedaban llorando por ella; no se vieron nunca al facilonos como aquellas, ni caballos tan ensortijados, ni vestidos tan elegantes. Claro está, al verse tan

admirada, la feliz muñeca se creyó una reina, y trataba a sus compañeras con un desdén soberano. Por fin, una señora muy rica la compró al dueño del Bazar, y la puso en el mejor salón para que todo el mundo la admirara.
Pero había en aquel palacio un enorme gato de Angora muy mimado, que penetró una tarde en el salón, saltó sobre la pobre muñeca, y tirándole de las greñas, arañándole la cara y rasgándole las ropas, la dejó como esas muñecas baratas, que después de haber servido varios meses de juguete a los bebés, van a parar al estercolero...
La historietita de *Dudu* merece también el honor, porque se trataba de sacar a la vergüenza la vida y hechos de una niña perezosa y torpe para las labores, a quien un Hada Justiciera castigó a ser eternamente niña, porque la puso por condición para crecer el que terminase una falda, y llegó a los cien años sin concluir. Cuando la enfermaron aún llevaba vestidos cortos y trenza colgando como una uña...
Por terrible y trascendental no debe pasarse en silencio el asunto de otro de los cuentos recogidos por los Señores Reyes. *Parlanchina* era su título, por cierto muy justificado, porque la protagonista era un correvelle nunca visto. Tenía el feo vicio de contar cuanto hablaban sus padres en casa, y en cierta ocasión, como oyese decir al autor de sus días que le había hecho depositario un su amigo de ciertas cantidades mal adquiridas, lo contó en el colegio, el juez lo supo, y el pobre padre tuvo que pagar un presidio su ligereza, y la grave falta de su hija...
Como cuento gracioso el del *Papagayo*. Era un chiquillo travieso y distraído que tenía maestro en casa, un señor de mucha paciencia y de probado saber. En el gabinete de estudio del muchacho tenían un sonetero *papagayo*, regalo de los tios del niño. Pues señor, de risa referido, por el caso fué que el animalito llegó a decir mejor que su amo todas las lecciones. Llegaron los exámenes, y al intentar el estudiante tuvo que llevarse al *papagayo* para que le ayudase a salir del apuro. [Puede darse ridículo mayor?...
De otro género era el cuento llamado *Felicitina sensible*. Y efectivamente, sobre no ser de carne y hueso, dió lecciones de sensibilidad a una chiquilla de esas que tienen el corazón duro como la roca, que el llorar se le caía y despaño, que tanto les importa las lágrimas de sus padres como el delfo que pueden hacerle a una persona. Una de esas niñas, pues, llevando al brazo un peñoncillo de nariz puntiaguda, gorro puntiagudo y traje colorado con fleco de cascabel, vio en paseo una tarde muy eruda del mes de febrero a una niña descalza, sin ropa, casi muerta de frío, pidiendo limosna en el portal de una casa.
Tenía las manos moraditas, llenas de ligas, los labios sangolientos, tiraba como los cascabeles del polichinela. Sobre ser tan doloroso semejante cuadro, lo hacían más sombrío los lloros de la niña, que acababa de dejar a su pobrecita madre en el hospital, quizá para no verla más. [Qué drolis que hizo la chiquilla de corazón duro, de alma de hielo? Pues reírse de la cara que ponía la infeliz muchacha y volverle con desprecio la espalda.
Pero al marcharse, notó una cosa que le hizo profunda impresión; el polichinela colorado, de nariz puntiaguda y traje de colorines... Lloraba, lloraba como un ser viviente, echando lágrimas a raudales por aquellos ojillos menuditos y traviesos como los de un chicho.
Cuán diferente sonó la de esta marmórea niña a la de aquella otra, protagonista del cuento *La camisa del Niño Jesús*, que al acercarse a pedirle limosna un arriero de tres años, casi desdentado, se metió en su cuarto, quitóse los vestidos y le ofreció su propia camisa de hilo con tiras bordadas. Y una no sería también su sorpresa, y la de su mamá principalmente, cuando al desmenuarla por la noche vio que la camisa de su pequeña era idéntica a la que llevaba una preciosa imagen

del Niño Jesús que tenían en casa. No idéntica, sino la misma, porque al trasladarse la madre al gabinete, vio que el divino infante no llevaba camisa...
Pero el cuento más bonito sin duda, el que quizá gustó más al secretario de los Reyes Magos, fué uno cuyo título ya es atrayente: *Batalla de rosas*. En el solitario jardín de un convento de monjas había rosales de toda especie, desde los silvestres de flores chiquititas como de juguete, hasta esos que producen rosas enormes, capaces de albergar entre sus pétalos a un ejército de abejorras. Allí estaban las rosas aterciopeladas de color de granada; las de cien hojas de tonos claros cuyo perfume trascendía; las de musgo de cálidos vellosos; las de té, robustas, fuertes, como si fuesen de porcelana...; había para todos los gustos, desde el granato oscuro hasta el blanco de nieve, desde las que tenían aroma casi imperceptible hasta las que lo poseían intenso y embriagador. Todas eran hermosas, y a flor que no lo sea, pero entre todas descollaban unas rosas magníficas por su admirable simetría, por su sana turgencia, por su inimitable color y su perfume suave, fino.
Mentira parece, pero en aquel solitario jardín no había paz, todas las rosas se creían con igual derecho a que se admiraran sus encantos; cada cual creía que sus formas eran las más esbeltas, sus colores los más atrayentes y sus aromas los más ricos. Así es que en cuanto soplaban un poco el viento, lo aprovechaban para golpearse mutuamente, y en más de una ocasión vinieron abajo por las tremedades acudidas los pétalos de muchas guerrilleras. Las distribías, los insultos y aún los golpes, siempre se dirigían al rosaquel que descollaba por su hermosura entre todos; las abejas no dejaban en paz las corolas, los abejorros se balanceaban en los pétalos, y aún los pájaros atrevidos estropeaban estambres y picaban con la escusa de atrapar alguna suculenta oruga. Una tarde del mes de mayo se armó en el jardín una batalla de las más cruentas; soplaban un poniente de todos los demorados, los valvenes eran tremendos, certeros los golpes; hasta los árboles arrojaban indignados sus hojas como si fuesen proyectiles. El rosaquel mejor permaneció fuerte, enhiesto, desafiando con su belleza y sus aromas a todos los compañeros.
De repente se abrió la portezuela del jardín y aparecieron dos monjes; dirigieron al magnífico rosaquel, y esta quiero, aquella no, con tijeras enormes acabaron con casi todas las magníficas rosas. Al verlas salir prisioneras en los delantales azules de las monjas, una humilde margarita silvestre de amarillo cáliz y nubes corona, dió un exclamado: Buena es la hermosura, pero también tiene sus peligros; mientras vosotras, hijas de perfeccionistas, caéis bajo la cruel tijera de vuestros apasionados, yo moriré de vejez aquí en los rinesos del jardín, feliz entre los míos...
Y como estos sucesos había muchos, muchísimos más, ¿cuántos tomos ocuparían los Reyes Magos los dicen a luz! Pusad asegurarse que así todos los niños y niñas de la ciudad dejaron su cuento correspondiente en el balcón; digo mal todos, menos una niña que dejó esta carita: *Señores Reyes, yo todavía no sé escribir cuentos; aprendo por ahora a sacar cuentas.*

Postal del día

La enfermedad del sueño

Preocupa grandemente a los sabios la misteriosa enfermedad descubierta en las regiones del Uganda, donde los habitantes son atacados de un inenovable sueño, llegando en sus últimas manifestaciones a concluir con el desgraciado durmiente, que en éxtasis soporífero la entrega.
Tarde han descubierto los sabios la antídota enfermedad; aquí en España tenemos desde hace algún tiempo frecuentes casos en las sesiones de las Cortes, donde los *patres conscripti* inclinan la *lète* bajo el peso de su poderoso aburrimiento.
Además, ¿quién no conoce alguna respetable señora aspirante a suegra víctima de dicha enfermedad en presencia de la enamorado pareja?...
Ganamos a los ugandeses. Allí el mal no ataca sino a las personas, al paso que aquí hay cada expediente durmiendo el sueño de los justos que ¡ya, ya!...
Sempronio Lira.

Noticias locales

Bajo el pseudónimo *Agué*, y para repartirlas entre los pobres, se nos han remitido hoy cinco pesetas, que distribuiremos entre las familias necesitadas que habitan en las calles de Cubells, 4, 1.ª, y Virgen de la Misericordia, 4, bjo. Al incógnito bienhechor damos las gracias en nombre de los pobres soportados.
Relina un tiempo tan hermosa, que durante el día, especialmente, no parece que hayamos entrado ya en el último tercio del otoño. Hoy, y dominando una templada brisa del O., ha llegado la temperatura a 83° al sol y 28° a la sombra. Las noches, aunque no muy frías, resultan algo despreciables por la excesiva humedad que se nota, y que hace subir el *higrómetro* a 82 y 84. La presión barométrica oscila entre 772 y 775 mm.
Después de retirarnos anoche del Consistorio continuó la sesión, aprobándose varios dictámenes de escaso interés general y volviendo otros a sus respectivas comisiones a propuesta de los concejales Sres. Tarrocher y Flores. Fué aprobada, con los votos en contra de los Sres. Torrero, Martí y Tarrocher, una proposición de la Alcaldía para el pago a los Sres. Stizes hermanos de 1.892,35 francos, resto del importe del viaje de los argentinos que tomaron parte en la Feria de Julio último.
Dióse lectura a continuación a los telegramas y cartas que ha recibido el Alcalde favorables a la pronta resolución de los asuntos de interés para Valencia referentes a la nueva Fábrica de Tabacos y Escuela Superior de Comercio. También se dió lectura al solidísimo mensaje que el Sr. Rodrigo Botet, por conducto de su hijo Alberto, ha dirigido al Ayuntamiento.
Se acordó, entre otros dictámenes menos interesantes, que las bases aprobadas para el cobro de los arbitrios sobre toldos, rótulos, etc., se apliquen para resolver las reclamaciones que se formulen respecto a los mismos arbitrios de los años anteriores, y proceder por administración al cobro de la casa núm. 7 de la calle del Poeta Querol.
El Alcalde dió cuenta de haber recibido la visita del presidente y secretario de la Junta de Obras del Puerto solicitando el apoyo de la Corporación municipal para pedir el aumento de subvención al puerto de Valencia, y del telegrama que con dicho objeto había dirigido al presidente del Consejo de ministros, y después de varios ruegos y preguntas de escaso interés, se levantó la sesión.

FOLLETIN (1208)

Los dramas de París

(Continuación)
Iba una señora, y en el centro del salóncito una mesa con mantel y un servicio para té, y a su lado una respetable señora con el pelo blanco, peinado en bucles.
Tenía las manos cargadas de sortijas, un traje muy pulcro, era regordeta y debía haber sido muy linda hacia treinta o cuarenta años, conservando aún una senilidad muy agradable y una mirada llena de fuego. Se habría dicho que era la esposa respetable de algún elevado magistrado ó de un alderman de la City.
—Buenos días, mamá Margarita—dijo el baronet sir Mitchell saludando a la anciana y besándole respetuosamente la mano.
—Bien venido, hijo mío—respondió la anciana con un acento lleno de emoción de una verdadera abuela, y al mismo tiempo miró con curiosidad al mayor, al que el baronet cogió de la mano, diciendo:
—Os presento, mamá, a uno de mis mejores amigos, el mayor Waterley.
La anciana señora se inclinó con tanta gracia como podría haberlo hecho la mujer de un par del reino en las recepciones de la reina Victoria.
—Podéis entrar, hijos míos—dijo al mismo tiempo.
El mayor Waterley no pudo por menos de dirigir una mirada de asombro a su alrededor, por que en el salóncito no parecía existir más que una sola puerta, aquella por la que entraban, y habríase podido jurar que se hallaban en la casa más tranquila de Hampstead ó de Notting Hill.
La anciana alargó la mano hacia la pared y abrió una puerta que había oculta.

—Venid—dijo sir Mitchell haciendo que el mayor lo siguiese.—Muehas gracias, mamá.
Encontróse el mayor en un nuevo corredor pero éste era ancho, bien iluminado, tenía el suelo cubierto con una gruesa alfombra y las paredes de pinturas representando flores y aves del Paraíso, y de distancia en distancia unas cuantas bombas de cristal esmerilado y sostenidas por estatuas de mármol, espartían a su alrededor discreta y voluptuosa claridad.
—Dijo el mayor unos cuantos pasos y llegaron a sus oídos unos acordes melodiosos.
—Están bailando—dijo sir Carlos.
—¿De veras?—preguntó el mayor.
—Sí, y es la señorita Olimpia la que toca el piano.
—¿Y quién es esa señorita?
—Una joven francesa que consiguió un éxito loco en Londres. Tiene gran tren son buenos caballos, una casa preciosa en Portland place y lord Evandale se arruina por ella. Desde que frequenta el salón de la señora Burton, todo Londres se cita en él.
—El mayor hizo una señal y sir Carlos cesó.
—Una palabra—dijo.
—¿De qué se trata?
—Dispensadme, pero soy un soldado de fortuna que vuelve de la India y no está muy al corriente de las costumbres de la aristocracia, así que antes de entrar, permitidme que os haga algunas preguntas.
—Hablad.
—¿Nos hallamos en una casa de juego, de tolerancia y en un fumadero de opio?
—Sí.
—¿Pues por qué entonces la entrada es tan oscura como extraña? ¿Se trata de una casa clandestina?
—Nada de eso.
—No comprendo ese misterio.
—Veo, amigo mío—dijo el baronet—que tenéis toda la ingenuidad de un hombre que vivió bajo el sol de los trópicos. Sois inglés é igno-

rais lo que es la ley inglesa que os permite hacer en vuestra casa cuanto se os antoje, con la condición de que no molestaréis a nadie. Si los salones de la señora Burton dieran a la calle, si se viesen sus ventanas brillantemente iluminadas, si a través de las cortinas de muselina se viesen pasar y repasar sombras sospechosas cogidas por la cintura y arrastradas por un vals embalsamador, el pudor inglés se consideraría lastimado.
—Esta bien, pero ¿esa respetable dama a la que acabamos de hablar es la señora Burton?
—No.
—¿Su madre ó abuela?
—Ni lo uno ni lo otro. Esa dama, que por cierto pertenece a muy buena familia y a la que llaman lady Perceval, es como si dijéramos la recibidora de billetes de la casa; empleo estas palabras que dan idea de la cosa y aquí no entrañadme que no lo sea presentado; ¿sabéis que se precisa ser cumplido caballero para ser admitido en esta casa?
—¿Ahí eso es distinto.
—Ahora nos van a anunciar y os presentaré a la dueña de la casa. Venid—dijo sir Carlos Mitchell al llegar al extremo del corredor, y allí hallaron dos lacayos que llevaban calzón corto y media de seda, que se hicieron cargo de sus abrigos.
Uno de ellos abrió de par en par la puerta y anunció al baronet y al mayor, que se hallaron entonces en el dintel de un espacioso salón resplandeciente de luz, lleno de hombres distinguidos é irreprochables y de preciosas jóvenes con traje de baile. Estaban bailando.
—Esperaremos a que concluya el baile—dijo el baronet—y os presentaré.

el rubio cabello con profusión de rosas, guante rojo, brazaletes cargados de rubies y un collar con un collar formado por triple hilo de gruesas perlas. La dama, aún hermosa, si bien empezaba a desfigurarse un tanto la naciente obesidad, no era otra que la señora Burton.
La besó la mano el baronet y luego la presentó al mayor, y mistress Burton le tendió la mano, diciéndole:
—En adelante podréis considerarnos como ex vuestra casa, sir Waterley, y después de decirlo ocultó la cara tras el enorme ramillete que tenía en la mano, hizo una reverencia y fuése a hablar con un anciano de aspecto muy respetable que se hallaba al lado de una jovenita.
—Ya lo veis, amigo mío—dijo sir Carlos—la concurrencia no puede ser más escogida.
—Pero ¿en dónde se fuma?
—¿Ahí no os deis tanta prisa, amigo mío—respondió sir Carlos sonriendo.
El mayor dirigió a su alrededor miradas ardientes y sentía como una creciente embriaguez que se le subía a la cabeza al respirar los penetrantes perfumes de que la atmósfera estaba impregnada y al admirar aquellas brillantes bellezas, algunas muy medianamente vestidas.
—Ante todo vamos a jugar una partida de wist—dijo el baronet.
Sentáronse en una mesa de juego, y un caballero, al que sir Mitchell saludó con el gesto, ocupó un asiento a su lado. El baronet hizo un signo al mayor como queriéndole decir: «Este caballero está iniciado también en las voluptuosidades del opio.» Y, en efecto, cuando estuvieron presentados el uno al otro y mientras que se barajaban las cartas, el recién llegado, al que llamaban sir Roberto Hatton, dijo sonriendo al mayor:
—¿Fumate?
—Sí.
—Fues luego bajaremos juntos cuando sea hora.
—¿Ahí! ¿Hay también hora señalada para eso?—preguntó el mayor.
—Sí, no se fuma más que a las cuatro de la mañana.
—¿Y por qué?
—Porque a esas horas aquí no quedan más que personas inteligentes que prefieren las voluptuosidades divinas a los placeres groseros.
—¿Gracias, por la parte que me toca, Roberto—dijo sir Carlos.
—¿Ahí! Es verdad, que tú no fumas.
—No por cierto.
—Entonces no sabéis lo que es la felicidad sin límites.
El baronet se encogió de hombros. Sir Roberto era un aficionado entusiasta.
—Sois unos ignorantes todos los que despreciais el opio—añadió—y no sabéis que mientras tanto que el cuerpo empieza a quedarse atargado con un insomnio lleno de encanto y de mollicie, el alma se desprende de él y se crea horizontes y espejismos y puebla y decora a su capricho los lugares en que se encuentran su cuerpo.
—Ahí tienes una bonita frase, tan bonita como oscura—observó sir Mitchell, y sir Roberto continuó:
—Dentro de poco bajaremos a la cueva; ¿no has estado nunca en ella, Carlos?
—¿Nunca!
—Pues bien, bajarás con nosotros.
—No, porque se podría apoderar de mí la tentación de fumar; ¿cómo es esa cueva?
—Es una salita en forma redonda tapizada con una tela oriental. A todo alrededor hay un cómodo diván que se echan los fumadores y cada uno de éstos tiene al alcance de la mano una pipa, un grano de opio y una lamparita. Se acurruca uno en el diván y se empieza a fumar. A la tercera chupada desaparecen las paredes de la sala.
—¿Cualquier cosa!
—Sí, es decir, que el horizonte se agranda y aparece el azulado cielo de los trópicos poblado.

Nuestro estimado colega Las Provincias lamenta hoy con razón sobrada la censurable...

Estamos entrando ya en el invierno y no dá señales de vida ninguna de nuestras Sociedades científicas y literarias. Nada se dice...

Después hace notar que la vida de sociedad es completamente nula en Valencia y las diversiones públicas no están á gran altura...

¿Cuál razón tiene nuestro colega? Por nuestra parte lamentamos como él el estado á que ha quedado reducida la que nos gloriamos en llamar la Atenas del Mediterráneo.

En el despacho del Alcalde ha habido hoy gran revuelo, viéndose invadido por bastante número de concejales que comentaban en voz baja lo que acaecía. Se han levantado dos actas notariales y respirábase una atmósfera de intranquilidad que se hacía sumamente molesta.

Con esta razón tiene nuestro colega? Por nuestra parte lamentamos como él el estado á que ha quedado reducida la que nos gloriamos en llamar la Atenas del Mediterráneo.

El interesado, con los consejeros Sres. Beltrán (D. A.) y Crú, ha requerido al notario señor Roch, el cual ha levantado acta de lo ocurrido, consignando en ella las manifestaciones de una y otra parte.

La segunda acta notarial ha reconocido por origen el siguiente hecho: Los Sres. Beltrán, Crú y Cuber han presentado un escrito de don Agustín Pascual, desistiendo del recurso que entabó contra el concejal electo Sr. Gil Roca.

Los Sres. Beltrán, Crú y Cuber han manifestado que el Sr. Pascual no pedía presentarse por hallarse detenido en el Gobierno civil, y como el Alcalde insistiese en su negativa, ha requerido el notario Sr. Roch, que ha levantado la correspondiente acta.

La anterior información de lo ocurrido en el despacho de la Alcaldía tiene su complemento en la siguiente en el Gobierno civil, y que según nos ha manifestado el Gobernador accidental Sr. Blin, es lo siguiente:

Ayer se presentó en este Gobierno D. Agustín Pascual Genovés participando al Sr. Blin que al medio día de anteyer fué á la estamperia del Sr. Sanchis, sita en la plaza de Moisés Soroll, el concejal electo Sr. Jiménez Taberner, manifestándole la conveniencia de retirar el recurso que contra él tenía presentado, pues de lo contrario quizá le fuera difícil evitar que sus electores le causaran algún daño en el establecimiento.

El mismo día por la tarde se encontraba don Agustín Pascual Genovés en la taberna del Chambo, situada en el traste 16, en la huerta, perteneciente al distrito de la Misericordia, cuando bajaron de un carruaje, á la puerta, los Sres. Marzá, tío y sobrino, apoderado el primero del concejal electo Sr. Gil Roca, acompañados de otro sugeto, hermano de Severino el Soguro, y le obligaron á subir en el carruaje, llevándole al café de la Habana, donde le convidaron á cenar opíparamente.

Después se trasladaron al Centro de la Unión Republicana, calle de Libreros, y en la Secretaría le obligaron á firmar un escrito, retirando el recurso presentado en la elección del distrito del Hospital, en cuyo acto intervino el Sr. Beltrán (D. A.)

El Sr. Blin, en vista de la anterior denuncia, formulada por D. Agustín Pascual Genovés, llamó anoche al juez de guardia, presentándose poco después D. Ricardo Serrano, que comensó la instrucción de las correspondientes diligencias sumariales, en las que ha estado trabajando hasta las cuatro de la madrugada.

Declararon el dueño de la taberna y dos parroquianos que en ella se encontraban, cuando los del carruaje se llevaron al Sr. Pascual Genovés.

Hemos cumplido los deberes de información con la mayor imparcialidad. A los tribunales de justicia corresponde poner en claro lo ocurrido

El Gobernador ha remitido esta tarde al juzgado de San Vicente un amplio atestado y al denunciante de la supuesta coacción, Agustín Pascual Genovés.

A las seis de la tarde el juez ha tomado declaración al denunciante y tenía citados con el mismo objeto á Severino Marco Ortiz y á Marzá.

Probablemente, en cuanto el juzgado de San Vicente termine las declaraciones de estos testigos y quizá de algún otro pasará las diligencias al del distrito del Mar, pues en éste es donde se llevó á cabo la coacción, si la hubo.

Licor Carmelitano Tónico por excelencia del sistema nervioso.

El señor presidente de la Diputación ha designado para formar el expediente con motivo de la denuncia formulada ayer en sesión pública respecto al nombramiento de un peón caminero, á los señores marqués de González, Albiñana, Sastre y Pinto.

El sábado próximo, á las seis de la tarde, tendrá lugar en el Instituto Médico Valenciano una conferencia acerca del «Acido cítrico y cinámico». Del desarrollo del asunto está encargado el conocido farmacéutico doctor D. Agustín Trigo, cuya competencia en la materia es bien conocida.

El Alcalde ha dado las órdenes oportunas á los oficiales y encargados de negociado de las oficinas municipales para que pongan en su conocimiento los expedientes que existen en los mismos, incoados por faltas ó abusos en alguno de los diversos asuntos que en dichos negociados se tramitan.

El día 4 de diciembre próximo se verificarán en la Secretaría del Palacio Arzobispal exámenes extraordinarios para los que aspiran á recibir órdenes sagradas en las próximas temporadas.

Hoy á las nueve y media de la mañana ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, la señorita doña Antonia Colomina y Navarrete, perteneciente á distinguidísima familia valenciana, y que era muy justamente estimada por sus virtudes, entre las que sobresalía la de la caridad, avalorada por una gran modestia.

A sus afligidos hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia enviamos la expresión de nuestro sentido pésame, y al acordarnos á su legítimo dolor, elevamos nuestras plegarias al Altísimo por la gloria eterna de la finada y para que conceda á los que lloran su pérdida todo género de consuelos. ¡En paz descanse su alma!

Ayer tarde, á las tres y media, fueron conducidos al Cementerio los restos mortales de la señorita Vicenta Arnau Benages, de cuyo desgraciado fallecimiento dimos cuenta anteayer. Fué una imponente manifestación de duelo, en la que el numeroso acompañamiento demostró las grandes simpatías de que gozó la finada. En lujoso féretro blanco, conducido en un coche estirado por cuatro caballos empenachados, fué trasladado el cadáver de la infortunada Vicenta hasta el Cementerio, donde se despidió el duelo. ¡Descanse en paz!

Hoy se ha reunido la comisión municipal de Camino de Tránsito, acordando que se abonen varias expropiaciones forzosas realizadas para el mismo.

Procedente de Barcelona ha llegado á Valencia, con objeto de asistir á la boda de un hijo suyo con la distinguida señorita Julia Tréner, el Excmo. Sr. D. Mariano Puig y Valls, al que acompañan su esposa é hijos.

Con el mismo fausto suceso de familia vendrán mañana á esta ciudad el jefe del partido conservador de Barcelona el senador del reino Excmo. Sr. D. Manuel Planas y Casals y el ingeniero jefe de montes D. Rafael Puig y Valls.

Los dueños de fincas urbanas harán muy bien en estar apercebidos contra cualquiera intento de esta índole, pues en la actualidad no hay investigadores que se ocupen de esa clase de comprobaciones, y se dice que hay quien aparenta serlo. Al juzgado con esta gente.

Los organizadores de la función religiosa para el domingo en el Campo Santo han dispuesto, á última hora, celebrarla en el Calvario de la Zaldia y tres horas de su tarde, habiendo Rosario con orquesta, Via-Crucis con el Jesús Nazareno, llevando la cruz y ayudado por el Cirineo y pláticas.

La comisión municipal de Archivos se reunirá mañana, convocada por el Alcalde, para la designación de presidente interino, pues el presidente en propiedad es el Sr. Payá, que se halla suspendido en el ejercicio del cargo.

Parece que la comisión municipal de Alumbrado se propone sacar á subasta el servicio de alumbrado público, y que para ello se están ya redactando los pliegos de condiciones técnicas y administrativas.

Noticias militares.—Hoy ha estado en el campamento, practicando ejercicios de carga, el regimiento de caballería de Samsa. —Por la autoridad militar ha sido autorizado el 8.º regimiento montado de Artillería para invertir 1.322'50 pesetas en 90 horquillas y 1.274'75 en efectos de equipo.

—Se ha concedido mejora de retiro al capitán de infantería D. Juan Granell. —Ha pedido la medalla de Cuba el teniente D. Ceferino Megris Morales.

Pasado mañana en el expreso de Madrid marchará á hacerse cargo de su nuevo destino nuestro respetable y querido amigo el general D. José Marina, exgobernador militar de esta plaza.

Muy en breve verá la luz una monografía que con el título *El B. Juan de Ribera y el Real Colegio de Corpus-Christi* ha escrito nuestro amigo D. Pascual Boronat, beneficiado de la parroquia de Santa Catalina y San Agustín de esta capital.

Licor Carmelitano Regenerador de fuerzas en la convalecencia.

En la Secretaría de esta Universidad se ha recibido el título de licenciado en Derecho de D. Salvador Salom Antequera.

Por asuntos relacionados con las pasadas elecciones municipales, han presentado la dimisión los alcaldes de barrio 1.º, 2.º y 3.º del barrio sexto del distrito del Museo.

En el Registro civil de defunciones fué inscrita ayer la de una señora llamada doña Tarsila Gil Garcia, que falleció anteayer en nuestra ciudad á la respetable edad de 100 años. Era natural de la Ollería, en donde estos casos de longevidad son relativamente frecuentes.

Según nos comunican de Alcoy, en algunos pueblos comarcanos se han verificado estos días varias transacciones de vino nuevo al precio de once y medio reales cántaro, á pesar de onya ventajosa oferta aún se resisten los cosecheros á vender, suponiendo que ha de subir dicho precio, atendido lo escaso de esta cosecha en Francia.

Licor Carmelitano Rivaliza en aroma con los licores extranjeros.

El señor Administrador de Hacienda ha designado para secretario de la comisión de Evaluación de la riqueza pública al jefe de negociado D. Luis Ferrer Orts.

Desen de Játiva que estando realizando obras en una casa de la calle de Trobat, varios albañiles se encontraron dos cajitas, una de las cuales contenía 20 onzas en oro, y que los honrados obreros entregaron el hallazgo al alcalde D. Cándido Soldovilla, hermano del dueño de la casa, para que lo entregue á éste cuando regrese á Játiva. Es digna de encomio la conducta de los mencionados obreros.

El Alcalde con el secretario del Ayuntamiento y el jefe de sección Sr. Bargaña han celebrado esta tarde una conferencia con el Gobernador civil accidental.

El presidente de la Liga de Proprietarios de Valencia y su centro directivo están practicando las más activas gestiones con los representantes de esta ciudad y su provincia á fin de que deje de figurar en el presupuesto próximo la partida referente al contingente que se reparte por Guardia rural, que hace tiempo se está pagando aunque no se preste tal servicio, que viene haciéndose ahora en todos los pueblos por los guardas partikulares jurados.

Como la Liga no tiene color político alguno, se está dirigiendo á todos los representantes de la provincia para ver si se consigue que cese la paga que todos los pueblos y elementos están demostrando, sufriendo con manoseo el pago de un impuesto notoriamente injusto.

No estaría de más que se asociasen á su cooperación todos los elementos á quienes interesa tan útil gestión.

La reunión de patronos y obreros peñeros para solucionar la huelga, tendrá lugar esta noche, en el despacho del señor Gobernador.

El tren-correo de Madrid ha llegado con más de una hora de retraso, teniendo, por consiguiente, que retardar su salida el expreso de Barcelona.

En él ha venido el ingeniero-jefe de obras públicas D. Luis Martí.

En el ascenso de dicha línea ha marchado para Villena el director de *El Activo*, periódico de aquella localidad, D. Nazario Navarro.

El señor Gobernador ha recibido esta tarde la cesantía del jefe de Policía Sr. Illueca y el nombramiento de nuevo jefe á favor de don Tomás Martínez Tortosa.

Los Sres. Mari y Avalos han sido designados para que presidan é intervengan, respectivamente, la subasta de derribo y aprovechamiento de materiales de las casas núms. 38, 40 y 42 de la calle de Carlos Cervera, que se celebrará pasado mañana, á las doce, en el Ayuntamiento.

Han sido nombradas maestras en propiedad de Portuna y Candete, respectivamente, doña Felisa Aguilar Pérez y doña Fortunata Ortiz Delgado.

Se nos ruega la inserción del siguiente aviso:

Se convoca á los individuos que forman el Comité municipal federalista y á los de los Comités de distrito á una reunión que tendrá lugar mañana miércoles, á las nueve de la noche, en el Casino Republicano de la calle de Calatrava, para tratar asuntos de gran interés político. Se ruega la puntual asistencia.—El secretario, M. David.

En la sesión que la Diputación en pleno celebró ayer, acordó nombrar profesor y médico ayudante, respectivamente, de la sala de Ginecología del Hospital, á los facultativos señores Gómez Ferrer y Ponce (D. Eduardo)

Hoy ha continuado en la Audiencia la vista de la causa incoada por el juzgado del Mar contra Pascual Solano Plaza, José Gasel Ortiz, Concepción Bandín Pérez y María Olmos Suárez, autores del robo cometido en la madrugada del 18 de enero del año 1901 en el comercio de los Sres. Campoy.

En la sesión de esta mañana se ha practicado parte de la prueba testifical, suspendiéndose el acto á las dos de la tarde para continuarlo á las cuatro.

A dicha hora se ha reanudado el juicio, continuando el desfile de testigos. —En la sección segunda se ha constituido el Jurado de Ordenamiento para ver y fallar la causa seguida contra Ramón Soler Navarro, por robo. Ha sido defendido por D. Manuel Muedra.

El Ayuntamiento, en sesión que celebró en el día de ayer, acordó sacar á subasta el arbitrio sobre las caballerías que transitan por el camino del Grao y puente de Nazaret por dos años forzoso y dos voluntarios, á contar desde el 1.º de enero de 1904. Lo que se hace público para que en el plazo de diez días puedan presentarse las reclamaciones que se tengan por conveniente contra dicho acuerdo, advirtiéndose que pasado dicho plazo no será atendida ninguna de las que se produzcan.

El ayuntamiento de Quart de Poblet ha ingresado hoy en la Caja de la Diputación, por contingente, 1.032'03 pesetas.

En el lindo teatro que poseen las Escuelas Salesianas, en San Antonio Abad, calle de Sagunto, se celebrará pasado mañana, á las tres y media de la tarde y en obsequio de las familias cooperadoras de la obra de Don Bosco, una amena función. Los alumnos externos é internos de dichas Escuelas representarán el drama en cinco actos titulado *El Ave María* y la opereta *El Arte Musical*.

El teniente de alcalde D. Manuel Cort ha sido nombrado para que actúe de juez instructor en el expediente que se incoa en averiguación de quién dictó la orden para que se marcara con el mismo sello la carne de distintas reses sacrificadas en el Matadero.

Esta mañana ha llegado al puerto, después de 68 días de navegación, el brick-banca español *Progreso*, importando de Brunswick cargo completo de madera.

La Alcaldía ha interesado del decanato del Colegio Notarial designe el notario que ha de autorizar la subasta de la basura recogida en la vía pública, que se celebrará el día 1.º del próximo mes de diciembre.

Se ha publicado el núm. 5, año IV, de la *Pequeña Industria*, revista popular de electricidad, motociclismo, artes é industrias. Contiene un importante sumario.

Completo surtido en boás de piel monfón y mongolla. San Vicente, 74 y 76, Beltrán y Belda.

El Petróleo Sansón para el caballo no puede faltar en el tocador de dama elegante.

Hijos de G. Burriel, Zaragoza, 17 y 19. Quesos frescos de París. ¡Ojo!

Licor Carmelitano El mejor digestivo que se conoce.

Encías rosadas como el carmín y nacarado marfil en la dentadura, se tienen siempre enjuagándose con el mejor antiséptico y el más agradable de los dentíficos. «Licor del Polo».

El legítimo Jarabe Climent «Salud» cura anemia, escrófula, tisis é inapetencia.

¡Ojo! Quesos frescos de París. Hijos de Germán Burriel, Zaragoza, 17 y 19.

Carne de Ternera ó novillo

	4	2'40	ptas. kilo.
Cadera	>	2'40	»
Gallón	>	2'40	»
Rosbiff	>	2'40	»
Entrecot	>	2'40	»
Tapa	>	2'40	»
Contra tapa	>	2'40	»
Aguja	>	2'40	»

Carnes para guiso y puchero sin hueso, á 2 ptas. kilo.

Mercado, 15, enfrente de las aceituneras, y calle de San Salvador, 1

La Soledad

Embalsamamientos y traslado de cadáveres, FERETROS de todas clases, hábitos de todas las órdenes, COCHES FUNEBRES propiedad de esta EMPRESA. Servicio permanente.

AVELLANAS, 20

Teléfono núm. 748



Corsetería Modernista

Sucursal de Paris

Mar, 50, Valencia

Legítimos modelos de Paris

Últimas creaciones de la moda



El señor cónsul de Inglaterra en Valencia ha recibido hoy un telegrama participándole que se aseguraba había fallecido D. Manuel Carreras, conocido comerciante de guano que hace algunos días se ausentó de esta ciudad, en donde contaba con numerosas relaciones.

En la calle de Embañ, 11, se ha recibido ya la remesa de la rica batata de Málaga, que tanta aceptación ha tenido en años anteriores. Los precios son de 14 á 16 reales arroba.

El Dr. Martí Pastor, especialista en enfermedades de la mujer y partos, ha trasladado la hora de consulta de 8 á 5 de la tarde. Calle de la Paz, A. F.

Objetos usados, níquelados, plateados y dorados quedan nuevos. Fábrica, Corona, 17.

Variado surtido en géneros de punto, novedades para invierno. Gran surtido en pelotería. Beltrán y Belda, San Vicente, 74 y 76.

Licor Carmelitano El más exquisito. Probado y os convenceréis.

Los glicero-fosfatos granulados preparados con productos purísimos y de resultados óptimos indiscutibles, se venden en la farmacia del Dr. Castell, San Vicente, 177, esquina á la calle de las Almas.

BRONQUITIS Las cápsulas Eucalipto Doctor Alifio, son recetas á por emulsiões médicas.—Dr. Alifio.—Valencia.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santa Cruz tendrá lugar al anochecer el piadoso ejercicio de la Felicitación Joseña.

—En el Plé de la Cruz, la V. O. T. y Esclavitud de Nuestra Señora de las Mercedes celebrará á las ocho misa de Comunión general en honor de Santa Catalina, virgen y mártir. Luego de las misas que en esta iglesia se celebran se dará la absolución general.

—En San Valere continuará la novena en sufragio de las almas del Purgatorio; á las siete misa rezada, y á las seis de la tarde el ejercicio con Rosario, meditación, lamentos y sermón.

—En San Martín, á las cinco de la tarde ejercicio séptimo del novenario de almas con Rosario, meditaciones, sermón por D. Lorenzo Juan, lamentos y respuestas.

—En el Salvador, á las ocho misa en el altar mayor, y á las cinco de la tarde el ejercicio de novenario de almas, predicando D. Jesús Gómez.

Sucesos

El atropello de ayer Ampliando la noticia que dimos en nuestro último número acerca del atropello por un tren en el puente de hierro de la línea del camino del Grao, hemos de añadir que el víctima de esta desgracia es un individuo de 22 años de edad, soltero, llamado Bautista Roman Alarcón, habitante en la calle del Maestro Aguilar (Ruzafs), el cual fué alcanzado por el tren al cruzar el citado puente.

¿Infanticidio? El sábado, á las ocho de la mañana, se presentó en casa de una maestra, que habita en la calle de Adresadores, una joven de 22 años, soltera, llamada A. M. S., la cual dió á luz un niño, muriendo poco después. La madre de la muchacha denunció ayer el suceso al juzgado municipal del distrito, y hoy le ha sido hecha la autopsia al cadáver de la joven.

Parece comprobado el alumbramiento y la afirmación de la maestra de que cuando la chica llegó á su casa ya no necesitaba sus servicios, pero como la criatura no ha sido encontrada, el juzgado municipal ha remitido las diligencias al de instrucción del Mar.

Robo especial El inspector de policía Sr. Pineda ha dado cuenta esta tarde al señor Gobernador de que se le ha presentado un labrador manifestándole que al medio día guiaba un carro arrastrado por dos caballerías, cargado con 25 sacos de arroz, y se ha entretenido unos 10 minutos frente al Hospital militar á hablar con un soldado paisano suyo, y cuando se ha dirigido en busca del carro, que estaba á corta distancia de él, no lo ha encontrado. El Sr. Pineda ha dado parte del hecho al juzgado de guardia.

Fábrica de Tercidos de algodón

especiales para medias

Los algodónes de esta Fábrica, de un negro indeseable y colores sólidos, son los mejores para ganchos de punto y los únicos que conservan las máquinas en su primitivo estado.

Descalzo y Villena, Llop, 8 y 10 Travesía plaza San Francisco é la calle San Vicente VALENCIA

LAS RELOJERÍAS SUIZAS

de Eugenio Carbonell se ha trasladado de la Bajada de San Francisco, 24, y calle de la Sangre, 13, á la BAJADA DE SAN FRANCISCO, 17, junto á la Hospedería de San Antonio. Único establecimiento en donde podrá recoger las composuras no rotadas de los establecimientos que antes tenía.

Clinica de enfermedades nerviosas y mentales

GABINETE ELECTROTÉRAPICO

DEL DR. BARTRINA

Catodérmico y exédmico del Manteo. —Plaza de Beullaire (antes de la Peleta), 2. Consulta de diez á dos.

Clinica de enfermedades de Garganta, nariz, oído

á cargo del

DR. J. VIEDMA

Pintor Sorolla (antes Barcos), 11, principal. Horas de consulta: De 8 á 10 de la mañana y de 11 á 1 de la tarde.

Avisos de Corporaciones

Gremio de expendedores en frutos de la tierra.—Hecha la clasificación, quedan expuestas las listas en casa del síndico, calle de las Botellas, núm. 8, hasta el día 27 del corriente, y ese mismo día, á las seis de la tarde, se celebrará la junta de agravios.

Acoquia Real del Júcar.—Segunda sesión. —Los propietarios regantes de los términos municipales de Sollana, Algineit, Benitayó, Almusafes, Silla, Alcaicer, Picasent, Albal y Beniparrail, y los de Algemest que riegan por las cosas de Pardines y Brigada, podrán satisfacer el tributo del riego titulado *Veintena* por todo el mes de noviembre y diez primeros días de diciembre, exceptuados los festivos, en la administración, calle de la Bailia, número 2, principal, desde las nueve de la mañana á la una de la tarde.

Sociedad de los ferrocarriles del Grao de Valencia é Turis.—A instancia de señores accionistas que representan más de la quinta parte de las acciones en circulación, en cumplimiento de lo que dispone el art. 86 de los estatutos de esta Sociedad, se convoca á los señores accionistas á junta general extraordinaria, que se celebrará el día 11 del próximo mes de diciembre, á las tres de su tarde, para tratar de los asuntos siguientes:

Modificación del art. 17 de los estatutos, reduciendo á siete en vez de catorce el número de los señores consejeros, dando por terminada la misión del actual Consejo y procediendo á la elección ó designación de los que han de constituir el nuevo.

Modificación del art. 25 en el sentido de que podrá celebrarse sesión el Consejo con la concurrencia personal de tres consejeros en vez de cinco que hoy exige, quedando subsistente en lo demás.

Y autorizar al nuevo Consejo de Administración para que gestione y tome en préstamo la cantidad necesaria para salir el pasivo que precede de la suspensión de pagos, é sea el tercer grupo de acreedores, tiene pendiente la Sociedad, á fin de que pueda esta normalizarse.

La junta se celebrará en el domicilio social, plaza de Pellicers, 2, principal.

Los depósitos de las acciones á que se refiere el art. 37 de los Estatutos se admitirán hasta el día 9 de diciembre próximo en las oficinas de esta Sociedad todos los días laborables de diez á una. Valencia 24 noviembre 1903.—El vicepresidente, Constanza Amat.

Advertisement for the death of Doña María de la Asunción Mascarós y Abargues, dated January 25, 1902. Includes a cross symbol and text about her family and funeral arrangements.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA. Santa Catalina, virgen y mártir. SANTA HORAS. Mañana principian en la parroquia de Santa Catalina Mártir y San Juan...

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO DE LA FINECIBEA. Mariucha. A las 9. TEATRO RUEFA. Repetición del beneficio de la Srta. Horada...

ACCIONES. Compro de la Sociedad Valenciana Andaluza de Minas de Peñar. Hasta el día 20 de diciembre próximo pueden dirigirse proposiciones...

PERDIDA. Se ruega a la persona que se haya encontrado un paquete conteniendo un trozo de cenizas de felpa de lino encarnada con dibujo amarillo...

RESTAURANT MIRAMAR. a cargo de Clemente H. Os. Cabierto desde 4 ptas. Servicio a la carta. Ostras frescas de Marqués del Vivero...

Notables efectos. El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, tiras, acedias, aguas de boca, diarreas, dolencias y pesadez gástrica...

Diputación provincial. La sesión de hoy. Bajo la presidencia de Sr. Alberola se ha abierto la sesión a las cuatro en punto...

Se ha dado lectura a una instancia del catedrático de la facultad de Medicina Dr. D. José Machi, reclamando el derecho que le asiste para ingresar como profesor en las clínicas del Hospital...

Se ha acordado construir un andén para peatones en el camino y puente sobre el río Cofioles. Se han aprobado varios dictámenes de la Comisión de Fomento...

Se ha dado lectura a un dictamen del tribunal de pensionado de pintura en el extranjero. El Sr. Izquierdo ha dado algunas explicaciones...

El Sr. Izquierdo ha dado algunas explicaciones, diciendo por qué no ha sido adjudicatario el premio y por qué propone una subvención a los opositores que mayores votos reunieron...

El Sr. Izquierdo ha dado algunas explicaciones, diciendo por qué no ha sido adjudicatario el premio y por qué propone una subvención a los opositores que mayores votos reunieron...

El Sr. Izquierdo ha dado algunas explicaciones, diciendo por qué no ha sido adjudicatario el premio y por qué propone una subvención a los opositores que mayores votos reunieron...

El Sr. Izquierdo ha dado algunas explicaciones, diciendo por qué no ha sido adjudicatario el premio y por qué propone una subvención a los opositores que mayores votos reunieron...

El Sr. Izquierdo ha dado algunas explicaciones, diciendo por qué no ha sido adjudicatario el premio y por qué propone una subvención a los opositores que mayores votos reunieron...

la política hidráulica—con más propiedad dicho, agrícola.—del señor ministro de Obras públicas y que quisiera en plazo no lejano libre a la Corporación provincial de un gravamen enorme...

Ha terminado rogando se acuerde pase el proyecto a la Comisión permanente, y que ésta, en una de sus primeras sesiones, se ocupe de los medios para realizar inmediatamente el ensayo de Colonia Agrícola-Asilo. El Sr. Izquierdo, vicepresidente de la Comisión provincial, ha elogiado el proyecto...

Sobre la primera partida, referente al repartimiento provincial, se ha promovido una larga discusión, por creer el Sr. Verdú que debe modificarse en el sentido de beneficiar a la clase pobre. Los señores contador y secretario han leído los textos legales, aprobándose la partida del presupuesto tal como está redactada...

Teatros. RUEFA.—Hoy han quedado agotadas todas las localidades y entradas con motivo del beneficio de la graciosa primera triple Teresita Borás, y con objeto de satisfacer los deseos de gran parte del público...

AFOL.—Mañana se despiden del público valenciano el notable ilusionista Cesare Watry, que con tanto éxito ha actuado en este teatro. En esta función, además de verificar por primera vez la decapitación de una persona, descubrirá ante el público el secreto del baul, que tanto ha llamado la atención y a tantos comentarios se presta.

ULTIMA HORA. AGENCIA HENONETA. Conferencias telefónicas. Madrid 24, 15-15. «El imparcial».

Lamenta que siga la obstrucción de los republicanos. No ha podido probarse la justicia de la conducta del Sr. Salmerón. La obstrucción solo se justifica ante violencias y atropellos inauditos...

«El Liberal». Titula su fondo «Desenmascarados». Dice que ayer se desenmascaró el gobierno. Dijo que aprobados los presupuestos tendrá abiertas las Cortes para aprobar algunos proyectos...

«El País». «El Gobierno obstruccionista» titula su fondo. Consigna la intransigencia del Sr. Villaverde en aceptar la fórmula de avenencia propuesta por los republicanos...

«El Globo». «Nadie tiene fe en los propósitos, orientaciones, conducta pasada y planes futuros del Sr. Cánalejas. La benevolencia con que le juzga la prensa indica poca fe...»

«La Gaceta». Publica los nombramientos de los generales Sres. Polavieja y Linares para la jefatura del cuarto militar del rey y Dirección general de la Guardia civil, respectivamente. Estos nombramientos llevan la fecha de ayer...

Firma de Gobernación. El Sr. García Aliz ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos: Concediendo honores de jefes superiores de Administración a los Sres. D. Luis Pando, don Victorio Valero y D. José María Sanjusteban...

Firma de Hacienda. El Sr. González Besada ha sometido a la sanción del rey un decreto ampliando a cinco kilogramos el peso de los paquetes postales. También ha puesto a la firma de S. M. los siguientes decretos: Jubilando al segundo jefe de la Aduana del Grao de Valencia D. Manuel Salvador...

Designando para sustituirle a D. Bernabé Pajés. Nombrando segundo jefe de la de Irún a don Manuel Pajol. El marqués de la Vega de Armijo. Por efecto de las muchas conferencias celebradas estos días, se ha agravado en su enfermedad el marqués de la Vega de Armijo...

Registros domiciliarios. Los capitanes delegados han practicado esta mañana algunos registros domiciliarios en los distritos de Buenavista y Hospital. Han guardado absoluta reserva acerca del motivo y del resultado de estos registros.

Madrid 24, 16-15. El partido democrático-radical. A las dos y media de la tarde se ha reunido el partido democrático-radical en el Senado. Han asistido unos 200. El Sr. Montero Ríos ha declarado que hoy era una de las alegrías más grandes de su vida desde 1885 en que se reunió con el señor Alonso Martínez para redactar las bases del partido liberal...

Ha hecho grandes elogios del Sr. Sagasta, de su amor a la libertad y a la democracia. Se ha ocupado luego del marqués de la Vega de Armijo. «Lamento que su enfermedad—ha dicho—le haya privado de venir aquí, pero le tenemos presente en espíritu. Es el hombre venerable del partido liberal. De él han de nacer las orientaciones que se han de imprimir al partido. Permítame que le dirija un saludo cariñoso...»

El marqués de Teverga agradece las frases dirigidas a su jefe. El de Ayerba elogia al Sr. Montero Ríos. El Sr. Canalejas dice: «Yo vengo a la familia de la cual me separé, para participar del hogar común.» El Sr. Montero Ríos: Siempre vivió con nosotros el Sr. Canalejas. El Sr. Canalejas continúa su discurso, y dirige un cariñoso saludo al marqués de la Vega de Armijo, como jefe indiscutible de la minoría en el Congreso...

Barcelona 24, 17-10. El suceso de esta madrugada. En una casa de la calle de San Severo, de San Andrés de Palomar, vivía un matrimonio anciano, de unos 60 años de edad, llamado el marido Joaquín Andreu y la mujer Ignacia Purasada. Con ellos habitaban un hijo viudo, de 45 años de edad, con una hija de 11 y otro hijo del matrimonio anciano, llamado Idefonso Andreu, casado, empleado en una fábrica de tejidos, en la que ganaba 10 ptas. a la semana. Esta familia no se avenía muy bien. La carencia de recursos y la mala administración de la suera, esposa de Idefonso, motivaban frecuentes reyertas, en las que intervenían los vecinos para poner paz. El domingo promovióse una acalorada disputa, que se reprodujo anoche. Como de costumbre, intervinieron algunos vecinos, y calmados los ánimos, fuéronse todos a dormir. A media noche Idefonso ha abandonado el lecho, y provisto de una hacha y un estoque bastón se ha dirigido a la habitación de su hermano el viudo, a quien ha propinado algunos golpes en el cuerpo, resultándole las heridas leves por fortuna. De allí se ha trasladado al cuarto de sus ancianos padres, a quienes ha dado varias taneadas, produciéndoles heridas graves. La anciana ha salido al balcón en demanda de socorro, y a sus gritos ha acudido el guardia municipal Joaquín Sancho, cuando ya el viudo había conseguido sujetar a su hermano Idefonso. El agresor ha sido conducido al cuartelillo y de allí al juzgado.

Las Cortes. Madrid 24. Congreso. Preside el Sr. Romero Robledo. Desanimación. En el banco azul los señores conde de San Bernardo, González Besada, García Aliz y Cobán. D. Eduardo Gasset se ocupa de la pesca en las rías de Galicia. Consigna los perjuicios que se les irroga a aquellos pescadores con la competencia que les hacen las barcas extranjeras del Dou. El Sr. Cobán lamenta estos perjuicios. Dice que las barcas extranjeras pescan fuera de las aguas jurisdiccionales. «Lo que se puede hacer—exclama—es negociar un tratado reglamentando la pesca.» Respecto a la competencia de jefes y entrenadores, dice que se establecerá gran vigilancia, aunque esto resulte algo difícil. Anuncia que se establecerá para este servicio un remolcador en el Ferrol. El Sr. Ruiz Jiménez pide datos para que no dude nadie de las ventajas de la aprobación del proyecto de subvención para la capitalidad de Madrid. Exalta al Gobierno a que procure aprobar cuanto antes dicho proyecto para evitar el hambre a los obreros, que sobrevendrá con los frios. El Sr. García Aliz asiente a estas manifestaciones. El Sr. Ruiz y Jiménez anuncia una interposición sobre la concesión de los tranvías eléctricos. El duque de Almodóvar se ocupa del debate de la Cámara francesa sobre la cuestión de Marruecos. Dice que España es la primera interesada en ella, y debe fijar su atención en cuanto se haga y diga en el extranjero. Pregunta al Gobierno si ha adoptado las convenientes medidas para garantizar los intereses de España. El conde de San Bernardo declara que las preguntas del orador han sido contestadas por Mr. Dicaire en la Cámara francesa, reconociendo la prioridad de España en la cuestión de Marruecos. Afirma que el gobierno ha adoptado las necesarias medidas a que aludía el duque de Almodóvar. El Sr. Nocedal le interrumpe y anuncia una interposición sobre el asunto, declarando que ni en los tiempos del conde de San Bernardo ni en los del duque de Almodóvar se han adoptado medidas encaminadas a defender los intereses de España, que continúan completamente huérfanos de protección. El duque de Almodóvar: Está S. S. completamente equivocado. El conde de San Bernardo protesta de las palabras del Sr. Nocedal, sosteniendo que ahora como siempre están bien guardados y defendidos los intereses de España en Marruecos. Acepta la interposición. El Sr. Nocedal insiste en que los intereses españoles hallan abandonados. «Lo demostraría—añade—si alguna vez se rompiera el statu quo, que no podríamos movernos por el movimiento envolvente de Francia desde Argelia y Orán.» El Sr. Azcárate se ocupa de un capitán de ejército fallecido en Leganés, a quien el cura se ha negado a enterrar en sagrado por haber muerto sin confesión, a pesar de ser católico. Añade que el Obispo ha aprobado la conducta del párroco. El Sr. García Aliz explica confusamente lo ocurrido. El Sr. Azcárate insiste en que se ha faltado a la ley. Recuerda la decisión del Consejo de Trento ordenando se entierre en sagrado a los que no hayan practicado la última confesión siempre que sean católicos. Rectifican varias veces ambos oradores. El Sr. Romero Robledo propone que se celebren sesiones dobles, hasta la aprobación de los presupuestos, por la mañana, de nueve a una y por la tarde de tres a siete. El Sr. Azcárate hace algunas observaciones. El presidente propone también que los días festivos se celebren sesiones por la tarde. El Sr. Azcárate afirma que las sesiones en los días festivos no caben, según el reglamento. El Sr. Romero Robledo opina lo contrario. Pone a votación la proposición y se aprueba por 92 votos contra 25. El Sr. Suárez Inclán pide se lean algunos artículos del reglamento antes de la votación. El Sr. Romero Robledo: Ya se leerán después. Se leen, y el Sr. Suárez Inclán demuestra que el acuerdo conculca el reglamento, pues éste dispone que las sesiones sólo duren seis horas, y ahora, con el acuerdo de referenda, durarán ocho. «Además—dice—no hay motivo para que en 21 de noviembre se tomen medidas extremas.» Protesta de que la Cámara se someta a yugo del Sr. Romero Robledo. El Sr. Romero Robledo: Mañana habrá tiempo para ocuparnos de eso. Orden del día. (Escándalo monumental. Los republicanos, los carlistas y el Sr. Suárez Inclán protestan a gritos. La mayoría permanece callada. El señor Romero Robledo se sobresalta.) Se leen los artículos que disponen se dediquen dos horas diarias a preguntas. El Sr. Romero Robledo dice que en el tiempo destinado a ellas en la sesión de mañana podrá volverse a tratar de este asunto. El Sr. Suárez Inclán se aviene a ello.

Senado. Preside el general Azcárate. Hay un lleno completo. A primera hora dirigense ruegos y preguntas de escaso interés. El Sr. Dávila esplana su anunciada interposición. Dice que hay que hacer justicia a los gobernantes en estos tiempos en que se organizan elementos. Elogia al Sr. Montero Ríos, jefe del nuevo partido democrático-radical. Cree que constituye una esperanza para lo porvenir. Dice que aplaza esplanar su interposición para mañana, con objeto de ceder la palabra al Sr. Montero Ríos, que tiene importantes manifestaciones que hacer. Se levanta el Sr. Montero Ríos. (Expectación.) «Permitaseme—exclama—hablar en desahogo de una jefatura que yo no he intentado abrogarme.» Dice que la democracia es el ambiente de los pueblos modernos. «No acepto—exclama—la dirección, que se halla en los que constituyen el partido. Solo recojo las responsabilidades que de ella dimanen. Acostaré la gloriosa figura del señor marqués de la Vega de Armijo, que es el jefe indiscutible del partido. Inspiraré mis actos en el pensamiento de los Sres. López Domínguez y Canalejas, que constituyen una esperanza legítima para la patria.» Dirige luego cariñoso recuerdo al Sr. Sagasta. Declara que el nuevo partido se propone cumplir el programa liberal. «No se trata—añade—de una conjunción. En la cuestión social procurará darse representación en las Cortes al proletariado, como se hace en otras naciones. En la cuestión religiosa se respetará la libertad, se reformará el Concordato, y en lo que hace referencia a las Congregaciones, se creará un estado de Derecho para que todas vivan con arreglo a la ley. Procurará elevar el nivel intelectual de España. Se crearán tribunales arbitrales, leyes de contratación del trabajo. «Aboliremos—dice—los odiosos consumos y suprimiremos los repartos, signo de tiranía. Procuraremos cegar el abismo que separa al pueblo de los gobernantes, aproximándonos al primero. Amparados en el Trono, realizaremos la democracia.» Dirigiéndose al Sr. Villaverde, exclama: «No basta aspirar a la consolidación económica. Hay necesidad de realizarla.» Termina mostrándose partidario de la alianza con Portugal. Habla a continuación el general López Domínguez. «Estoy conforme con las manifestaciones de mi ilustre jefe.»

Recuerda el patriotismo con que defendió siempre los Gabinetes de conjunción liberal. Alude a la última crisis, asegurando que todavía no ha sido explotada. Se acuerda prorrogar la sesión. Interviene el Sr. Salvador (D. Amó.). Declara que el espectáculo de hoy le ha producido honda tristeza. «Entiende—dice—que ante la gravedad de las circunstancias, ante los problemas sociales, el partido liberal debía unirse más y más. En vez de unirse se divide. En vez de ensancharse se estrecha. Dirijo un cariñoso saludo a mis amigos de ayer, pues yo me separo. Hemos hecho la mayor de las locuras políticas, pero confío en que no tardará en realizarse la unión otra vez.» Declara que el programa del nuevo partido no ofrece ninguna novedad. «Somos—dice—dos batallones de un mismo regimiento, unidos por una misma bandera. Luchamos separados por las necesidades de la campaña hasta que nos una el coronel Patriotismo.» Rectifica el Sr. Montero. Sostiene que en el campo del nuevo partido no se niega la entrada a nadie. «Todos pueden pertenecer a él—dice. Ningún grano de arena he de aportar como dificultad. Si parto o todos lo exigirán, me retiraría. (Voces: No, no.) Vengan esos dos batallones y se elegirémos jefe.» (Voces: ¡Está proclamado!) Interviene el Sr. Villaverde. Recuerda la neutralidad que ha observado el Gobierno en el pleito de la jefatura de los liberales. Elogia la memoria del Sr. Sagasta. Se felicita de que haya quedado constituido un nuevo instrumento de gobierno, al cual aconseja se inspire en las necesidades de la patria y del Trono. Recuerda que deben mantener relaciones cordiales. Examina ligeramente el programa expuesto por el Sr. Montero Ríos y encuentra en él grandes analogías con el del Gobierno. «También yo—dice—considero necesario poner orden en la Hacienda, robustecer el crédito, legislar para los obreros y entablar negociaciones de alianza con Portugal.» Rectifica el Sr. Montero Ríos. El Sr. Salvador (D. A.) dice: «Ya hay una nueva minoría liberal.»

Madrid 24, 19-15. Información. Ante la comisión que entiende en el proyecto de reforma de la Administración local ha informado hoy el Sr. Moret. Cotización. En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 77.40. Los francos a 83.85. Las obligaciones del empréstito a 96.40. Lance de honor. Hoy se ha efectuado un lance de honor entre el concejal Sr. Noguera, sobcino de don José, y Cantero, director de El Censor. El Sr. Noguera ha sido apadrinado por el Sr. Bischo Ibañez.

PEDRO GALIANA. DON JUAN DE AUSTRIA, 19. Negociación de valores del Estado y acciones y obligaciones de empresas mercantiles e industriales. «Opciones», Operaciones de Madrid. Bolsa de Barcelona y París. Pedro Galiana. (DON JUAN DE AUSTRIA, NÚM. 19) Barcelona 24, 16-17.

Orina. Anti-arenillas Benítez. Farmacia de San José, Paz, 7, Valencia. HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE. San Vicente, 84. SELECCIONADO Y VARIADO MENU. Por cubiertos y a la carta. Almuerzo, 8 ptas.—Cena, 8.50.—Cemida, 4. Se sirve Bisquit glacé en las comidas y a domicilio. Se sirven ostras frescas.

Sección amena. Una señorita literata decía confidencialmente a una amiga: «Estoy escribiendo una novela realista, y temo que la imaginación me lleve más allá de lo que deseo. Acabaré por escribir un libro tan atrevido, que mamá me prohibirá leerlo.» Gedeón, deseoso de dar las gracias a un amigo que le ha regalado un besugo, le escribe lo siguiente: «Mi querido Juan: No podías haberme mandado un regalo más de mi gusto ni más a propósito para hacerme pensar en ti.» Un profesor de pintura entra en la sala de clase, donde se prohibe fumar, y ve a uno de sus discípulos con un magnífico habano en la boca. «Ese pincel que tiene V.—le dice mirando el cigarro—debe ser muy bueno. ¿Qué va V. a pintar con él? —Nubes. CHABADA. Há poco fui a Miguelurra y pensar lo me da grima, pues tomé muy bien el sol alojado en la dos-prima. En la una-trés principal llegué a perder la paciencia, por no poder arrastrar las todo la diligencia. Porque airado protesté, dijo el cochero al sagal: Que se una-eres ese hombre o lo va a pasar muy mal. Solución a la anterior: Espulsante.

Top. de Juan Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

Sección de espectáculos. TEATRO APOLO. Última y despedida.—Ya de decapitación de una persona por Mr. Watry.—A las 9. SALON NOVEDADES.—Cine-teatro, incendio en Londres.—Florescens.—Leonor García.—Hiska y Amparo.—A las 7.

ACCIONES. Compro de la Sociedad Valenciana Andaluza de Minas de Peñar. Hasta el día 20 de diciembre próximo pueden dirigirse proposiciones...

PERDIDA. Se ruega a la persona que se haya encontrado un paquete conteniendo un trozo de cenizas de felpa de lino encarnada con dibujo amarillo...

RESTAURANT MIRAMAR. a cargo de Clemente H. Os. Cabierto desde 4 ptas. Servicio a la carta. Ostras frescas de Marqués del Vivero...

Notables efectos. El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, tiras, acedias, aguas de boca, diarreas, dolencias y pesadez gástrica...

Diputación provincial. La sesión de hoy. Bajo la presidencia de Sr. Alberola se ha abierto la sesión a las cuatro en punto...

Se ha dado lectura a una instancia del catedrático de la facultad de Medicina Dr. D. José Machi, reclamando el derecho que le asiste para ingresar como profesor en las clínicas del Hospital...

Se ha acordado construir un andén para peatones en el camino y puente sobre el río Cofioles. Se han aprobado varios dictámenes de la Comisión de Fomento...

El Sr. Izquierdo ha dado algunas explicaciones, diciendo por qué no ha sido adjudicatario el premio y por qué propone una subvención a los opositores que mayores votos reunieron...

El Sr. Izquierdo ha dado algunas explicaciones, diciendo por qué no ha sido adjudicatario el premio y por qué propone una subvención a los opositores que mayores votos reunieron...

El Sr. Izquierdo ha dado algunas explicaciones, diciendo por qué no ha sido adjudicatario el premio y por qué propone una subvención a los opositores que mayores votos reunieron...

El Sr. Izquierdo ha dado algunas explicaciones, diciendo por qué no ha sido adjudicatario el premio y por qué propone una subvención a los opositores que mayores votos reunieron...

El Sr. Izquierdo ha dado algunas explicaciones, diciendo por qué no ha sido adjudicatario el premio y por qué propone una subvención a los opositores que mayores votos reunieron...

El Sr. Izquierdo ha dado algunas explicaciones, diciendo por qué no ha sido adjudicatario el premio y por qué propone una subvención a los opositores que mayores votos reunieron...

El Sr. Izquierdo ha dado algunas explicaciones, diciendo por qué no ha sido adjudicatario el premio y por qué propone una subvención a los opositores que mayores votos reunieron...

la política hidráulica—con más propiedad dicho, agrícola.—del señor ministro de Obras públicas y que quisiera en plazo no lejano libre a la Corporación provincial de un gravamen enorme...

Ha terminado rogando se acuerde pase el proyecto a la Comisión permanente, y que ésta, en una de sus primeras sesiones, se ocupe de los medios para realizar inmediatamente el ensayo de Colonia Agrícola-Asilo. El Sr. Izquierdo, vicepresidente de la Comisión provincial, ha elogiado el proyecto...

Sobre la primera partida, referente al repartimiento provincial, se ha promovido una larga discusión, por creer el Sr. Verdú que debe modificarse en el sentido de beneficiar a la clase pobre. Los señores contador y secretario han leído los textos legales, aprobándose la partida del presupuesto tal como está redactada...

Teatros. RUEFA.—Hoy han quedado agotadas todas las localidades y entradas con motivo del beneficio de la graciosa primera triple Teresita Borás, y con objeto de satisfacer los deseos de gran parte del público...

AFOL.—Mañana se despiden del público valenciano el notable ilusionista Cesare Watry, que con tanto éxito ha actuado en este teatro. En esta función, además de verificar por primera vez la decapitación de una persona, descubrirá ante el público el secreto del baul, que tanto ha llamado la atención y a tantos comentarios se presta.

ULTIMA HORA. AGENCIA HENONETA. Conferencias telefónicas. Madrid 24, 15-15. «El imparcial».

Lamenta que siga la obstrucción de los republicanos. No ha podido probarse la justicia de la conducta del Sr. Salmerón. La obstrucción solo se justifica ante violencias y atropellos inauditos...

«El Liberal». Titula su fondo «Desenmascarados». Dice que ayer se desenmascaró el gobierno. Dijo que aprobados los presupuestos tendrá abiertas las Cortes para aprobar algunos proyectos...

«El País». «El Gobierno obstruccionista» titula su fondo. Consigna la intransigencia del Sr. Villaverde en aceptar la fórmula de avenencia propuesta por los republicanos...

«El Globo». «Nadie tiene fe en los propósitos, orientaciones, conducta pasada y planes futuros del Sr. Cánalejas. La benevolencia con que le juzga la prensa indica poca fe...»

«La Gaceta». Publica los nombramientos de los generales Sres. Polavieja y Linares para la jefatura del cuarto militar del rey y Dirección general de la Guardia civil, respectivamente. Estos nombramientos llevan la fecha de ayer...

Firma de Gobernación. El Sr. García Aliz ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos: Concediendo honores de jefes superiores de Administración a los Sres. D. Luis Pando, don Victorio Valero y D. José María Sanjusteban...

Firma de Hacienda. El Sr. González Besada ha sometido a la sanción del rey un decreto ampliando a cinco kilogramos el peso de los paquetes postales. También ha puesto a la firma de S. M. los siguientes decretos: Jubilando al segundo jefe de la Aduana del Grao de Valencia D. Manuel Salvador...

Designando para sustituirle a D. Bernabé Pajés. Nombrando segundo jefe de la de Irún a don Manuel Pajol. El marqués de la Vega de Armijo. Por efecto de las muchas conferencias celebradas estos días, se ha agravado en su enfermedad el marqués de la Vega de Armijo...

Registros domiciliarios. Los capitanes delegados han practicado esta mañana algunos registros domiciliarios en los distritos de Buenavista y Hospital. Han guardado absoluta reserva acerca del motivo y del resultado de estos registros.

Madrid 24, 16-15. El partido democrático-radical. A las dos y media de la tarde se ha reunido el partido democrático-radical en el Senado. Han asistido unos 200. El Sr. Montero Ríos ha declarado que hoy era una de las alegrías más grandes de su vida desde 1885 en que se reunió con el señor Alonso Martínez para redactar las bases del partido liberal...

Ha hecho grandes elogios del Sr. Sagasta, de su amor a la libertad y a la democracia. Se ha ocupado luego del marqués de la Vega de Armijo. «Lamento que su enfermedad—ha dicho—le haya privado de venir aquí, pero le tenemos presente en espíritu. Es el hombre venerable del partido liberal. De él han de nacer las orientaciones que se han de imprimir al partido. Permítame que le dirija un saludo cariñoso...»

El marqués de Teverga agradece las frases dirigidas a su jefe. El de Ayerba elogia al Sr. Montero Ríos. El Sr. Canalejas dice: «Yo vengo a la familia de la cual me separé, para participar del hogar común.» El Sr. Montero Ríos: Siempre vivió con nosotros el Sr. Canalejas. El Sr. Canalejas continúa su discurso, y dirige un cariñoso saludo al marqués de la Vega de Armijo, como jefe indiscutible de la minoría en el Congreso...

Barcelona 24, 17-10. El suceso de esta madrugada. En una casa de la calle de San Severo, de San Andrés de Palomar, vivía un matrimonio anciano, de unos 60 años de edad, llamado el marido Joaquín Andreu y la mujer Ignacia Purasada. Con ellos habitaban un hijo viudo, de 45 años de edad, con una hija de 11 y otro hijo del matrimonio anciano, llamado Idefonso Andreu, casado, empleado en una fábrica de tejidos, en la que ganaba 10 ptas. a la semana. Esta familia no se avenía muy bien. La carencia de recursos y la mala administración de la suera, esposa de Idefonso, motivaban frecuentes reyertas, en las que intervenían los vecinos para poner paz. El domingo promovióse una acalorada disputa, que se reprodujo anoche. Como de costumbre, intervinieron algunos vecinos, y calmados los ánimos, fuéronse todos a dormir. A media noche Idefonso ha abandonado el lecho, y provisto de una hacha y un estoque bastón se ha dirigido a la habitación de su hermano el viudo, a quien ha propinado algunos golpes en el cuerpo, resultándole las heridas leves por fortuna. De allí se ha trasladado al cuarto de sus ancianos padres, a quienes ha dado varias taneadas, produciéndoles heridas graves. La anciana ha salido al balcón en demanda de socorro, y a sus gritos ha acudido el guardia municipal Joaquín Sancho, cuando ya el viudo había conseguido sujetar a su hermano Idefonso. El agresor ha sido conducido al cuartelillo y de allí al juzgado.

Las Cortes. Madrid 24. Congreso. Preside el Sr. Romero Robledo. Desanimación. En el banco azul los señores conde de San Bernardo, González Besada, García Aliz y Cobán. D. Eduardo Gasset se ocupa de la pesca en las rías de Galicia. Consigna los perjuicios que se les irroga a aquellos pescadores con la competencia que les hacen las barcas extranjeras del Dou. El Sr. Cobán lamenta estos perjuicios. Dice que las barcas extranjeras pescan fuera de las aguas jurisdiccionales. «Lo que se puede hacer—exclama—es negociar un tratado reglamentando la pesca.» Respecto a la competencia de jefes y entrenadores, dice que se establecerá gran vigilancia, aunque esto resulte algo difícil. Anuncia que se establecerá para este servicio un remolcador en el Ferrol. El Sr. Ruiz Jiménez pide datos para que no dude nadie de las ventajas de la aprobación del proyecto de subvención para la capitalidad de Madrid. Exalta al Gobierno a que procure aprobar cuanto antes dicho proyecto para evitar el hambre a los obreros, que sobrevendrá con los frios. El Sr. García Aliz asiente a estas manifestaciones. El Sr. Ruiz y Jiménez anuncia una interposición sobre la concesión de los tranvías eléctricos. El duque de Almodóvar se ocupa del debate de la Cámara francesa sobre la cuestión de Marruecos. Dice que España es la primera interesada en ella, y debe fijar su atención en cuanto se haga y diga en el extranjero. Pregunta al Gobierno si ha adoptado las convenientes medidas para garantizar los intereses de España. El conde de San Bernardo declara que las preguntas del orador han sido contestadas por Mr. Dicaire en la Cámara francesa, reconociendo la prioridad de España en la cuestión de Marruecos. Afirma que el gobierno ha adoptado las necesarias medidas a que aludía el duque de Almodóvar. El Sr. Nocedal le interrumpe y anuncia una interposición sobre el asunto, declarando que ni en los tiempos del conde de San Bernardo ni en los del duque de Almodóvar se han adoptado medidas encaminadas a defender los intereses de España, que continúan completamente huérfanos de protección. El duque de Almodóvar: Está S. S. completamente equivocado. El conde de San Bernardo protesta de las palabras del Sr. Nocedal, sosteniendo que ahora como siempre están bien guardados y defendidos los intereses de España en Marruecos. Acepta la interposición. El Sr. Nocedal insiste en que los intereses españoles hallan abandonados. «Lo demostraría—añade—si alguna vez se rompiera el statu quo, que no podríamos movernos por el movimiento envolvente de Francia desde Argelia y Orán.» El Sr. Azcárate se ocupa de un capitán de ejército fallecido en Leganés, a quien el cura se ha negado a enterrar en sagrado por haber muerto sin confesión, a pesar de ser católico. Añade que el Obispo ha aprobado la conducta del párroco. El Sr. García Aliz explica confusamente lo ocurrido. El Sr. Azcárate insiste en que se ha faltado a la ley. Recuerda la decisión del Consejo de Trento ordenando se entierre en sagrado a los que no hayan practicado la última confesión siempre que sean católicos. Rectifican varias veces ambos oradores. El Sr. Romero Robledo propone que se celebren sesiones dobles, hasta la aprobación de los presupuestos, por la mañana, de nueve a una y por la tarde de tres a siete. El Sr. Azcárate hace algunas observaciones. El presidente propone también que los días festivos se celebren sesiones por la tarde. El Sr. Azcárate afirma que las sesiones en los días festivos no caben, según el reglamento. El Sr. Romero Robledo opina lo contrario. Pone a votación la proposición y se aprueba por 92 votos contra 25. El Sr. Suárez Inclán pide se lean algunos artículos del reglamento antes de la votación. El Sr. Romero Robledo: Ya se leerán después. Se leen, y el Sr. Suárez Inclán demuestra que el acuerdo conculca el reglamento, pues éste dispone que las sesiones sólo duren seis horas, y ahora, con el acuerdo de referenda, durarán ocho. «Además—dice—no hay motivo para que en 21 de noviembre se tomen medidas extremas.» Protesta de que la Cámara se someta a yugo del Sr. Romero Robledo. El Sr. Romero Robledo: Mañana habrá tiempo para ocuparnos de eso. Orden del día. (Escándalo monumental. Los republicanos, los carlistas y el Sr. Suárez Inclán protestan a gritos. La mayoría permanece callada. El señor Romero Robledo se sobresalta.) Se leen los artículos que disponen se dediquen dos horas diarias a preguntas. El Sr. Romero Robledo dice que en el tiempo destinado a ellas en la sesión de mañana podrá volverse a tratar de este asunto. El Sr. Suárez Inclán se aviene a ello.

Senado. Preside el general Azcárate. Hay un lleno completo. A primera hora dirigense ruegos y preguntas de escaso interés. El Sr. Dávila esplana su anunciada interposición. Dice que hay que hacer justicia a los gobernantes en estos tiempos en que se organizan elementos. Elogia al Sr. Montero Ríos, jefe del nuevo partido democrático-radical. Cree que constituye una esperanza para lo porvenir. Dice que aplaza esplanar su interposición para mañana, con objeto de ceder la palabra al Sr. Montero Ríos, que tiene importantes manifestaciones que hacer. Se levanta el Sr. Montero Ríos. (Expectación.) «Permitaseme—exclama—hablar en desahogo de una jefatura que yo no he intentado abrogarme.» Dice que la democracia es el ambiente de los pueblos modernos. «No acepto—exclama—la dirección, que se halla en los que constituyen el partido. Solo recojo las responsabilidades que de ella dimanen. Acostaré la gloriosa figura del señor marqués de la Vega de Armijo, que es el jefe indiscutible del partido. Inspiraré mis actos en el pensamiento de los Sres. López Domínguez y Canalejas, que constituyen una esperanza legítima para la patria.» Dirige luego cariñoso recuerdo al Sr. Sagasta. Declara que el nuevo partido se propone cumplir el programa liberal. «No se trata—añade—de una conjunción. En la cuestión social procurará darse representación en las Cortes al proletariado, como se hace en otras naciones. En la cuestión religiosa se respetará la libertad, se reformará el Concordato, y en lo que hace referencia a las Congregaciones, se creará un estado de Derecho para que todas vivan con arreglo a la ley. Procurará elevar el nivel intelectual de España. Se crearán tribunales arbitrales, leyes de contratación del trabajo. «Aboliremos—dice—los odiosos consumos y suprimiremos los repartos, signo de tiranía. Procuraremos cegar el abismo que separa al pueblo de los gobernantes, aproximándonos al primero. Amparados en el Trono, realizaremos la democracia.» Dirigiéndose al Sr. Villaverde, exclama: «No basta aspirar a la consolidación económica. Hay necesidad de realizarla.» Termina mostrándose partidario de la alianza con Portugal. Habla a continuación el general López Domínguez. «Estoy conforme con las manifestaciones de mi ilustre jefe.»

Recuerda el patriotismo con que defendió siempre los Gabinetes de conjunción liberal. Alude a la última crisis, asegurando que todavía no ha sido explotada. Se acuerda prorrogar la sesión. Interviene el Sr. Salvador (D. Amó.). Declara que el espectáculo de hoy le ha producido honda tristeza. «Entiende—dice—que ante la gravedad de las circunstancias, ante los problemas sociales, el partido liberal debía unirse más y más. En vez de unirse se divide. En vez de ensancharse se estrecha. Dirijo un cariñoso saludo a mis amigos de ayer, pues yo me separo. Hemos hecho la mayor de las locuras políticas, pero confío en que no tardará en realizarse la unión otra vez.» Declara que el programa del nuevo partido no ofrece ninguna novedad. «Somos—dice—dos batallones de un mismo regimiento, unidos por una misma bandera. Luchamos separados por las necesidades de la campaña hasta que nos una el coronel Patriotismo.» Rectifica el Sr. Montero. Sostiene que en el campo del nuevo partido no se niega la entrada a nadie. «Todos pueden pertenecer a él—dice. Ningún grano de arena he de aportar como dificultad. Si parto o todos lo exigirán, me retiraría. (Voces: No, no.) Vengan esos dos batallones y se elegirémos jefe.» (Voces: ¡Está proclamado!) Interviene el Sr. Villaverde. Recuerda la neutralidad que ha observado el Gobierno en el pleito de la jefatura de los liberales. Elogia la memoria del Sr. Sagasta. Se felicita de que haya quedado constituido un nuevo instrumento de gobierno, al cual aconseja se inspire en las necesidades de la patria y del Trono. Recuerda que deben mantener relaciones cordiales. Examina ligeramente el programa expuesto por el Sr. Montero Ríos y encuentra en él grandes analogías con el del Gobierno. «También yo—dice—considero necesario poner orden en la Hacienda, robustecer el crédito, legislar para los obreros y entablar negociaciones de alianza con Portugal.» Rectifica el Sr. Montero Ríos. El Sr. Salvador (D. A.) dice: «Ya hay una nueva minoría liberal.»

Madrid 24, 19-15. Información. Ante la comisión que entiende en el proyecto de reforma de la Administración local ha informado hoy el Sr. Moret. Cotización. En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 77.40. Los francos a 83.85. Las obligaciones del empréstito a 96.40. Lance de honor. Hoy se ha efectuado un lance de honor entre el concejal Sr. Noguera, sobcino de don José, y Cantero, director de El Censor. El Sr. Noguera ha sido apadrinado por el Sr. Bischo Ibañez.

PEDRO GALIANA. DON JUAN DE AUSTRIA, 19. Negociación de valores del Estado y acciones y obligaciones de empresas mercantiles e industriales. «Opciones», Operaciones de Madrid. Bolsa de Barcelona y París. Pedro Galiana. (DON JUAN DE AUSTRIA, NÚM. 19) Barcelona 24, 16-17.

Orina. Anti-arenillas Benítez. Farmacia de San José, Paz, 7, Valencia. HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE. San Vicente, 84.

